

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám ára 2 fl. —.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével.
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 151 sz.
 (Juhász-ház).
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 * * *
 Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

Fuzió?

Sok csodabogarat termel a politika, kivált — amikor szünetel. Ilyenkor a nyári politikus uralkodik a helyzeten, amelyik éppen olyan különleges s pecies, mint a nyári gavallér a fürdőn.

A nyári politikus megeresztli télen befagyott fantáziáját és jeget aszal és politikát termel nagyban és kicsinyben. Az elmúlt nyár a tavasszal elültetett fuzió gyöngye plántáját ápolgatta s szezon végére terebélyes fává növelte, melynek lombzatai leginkább az osztrák lapok hasábjait árnyékolták be.

Ugy irták, hogy a törvényhozás őszi ülészakájában, még az általános választói jog tárgyalása előtt a pártok — már mint a függetlenségi-, alkotmány- és néppárt — egyesülnek és új pártot alakítanak.

Nálunk a politikai valószínűséget mindig a vele járó képtelenség adja meg. Az új fuzióról is az hirdik, hogy annak programját már az uralkodó elé terjesztették s megnyerték rá a legfőbb jóváhagyást.

E szerint az istenkegyelméből való felségjogok eggyel szaporodtak. Mert ha való a hír, akkor ezután ő felsége kegyes akaratától függ, hogy alakulhat-e politikai párt — és ha igen, milyen programmal. Még egy lépés — és azután minden képviselőjelölt külön fog engedélyt kapni arról, hogy milyen programmal léphet föl.

A fuzióban tehát egyesülne a 3 országos párt, mely voltaképpen politikailag csak kettő: 48-as és 67-es. Mert az alkotmánypárt és néppárt politikai hitvallása: a kiegyezés föntartása, szemben a függetlenségi párt törekvéseivel. Ezt a többé-kevésbé tiszta két üveglapot akarják összetörni, hogy kaleidoszkopot csináljanak belőlük.

Értem a 67-eseket. Az ő talajuk nem csak megingott, de ki is szaladt talpuk alól. Andrásst és néhány társát is már csak egyéni kiválóságuk tartja. A néppárt pedig tisztán felekezeti alapon operál. Ez istennek hála, még az Andrászyék egyéni kiválóságánál is sokkal gyöngébb alap. Kell tehát egy új alap, melyen lábukat megvethetik. Ez érthető.

De azt már nehezen lehet megérteni, hogy miért szönek kalandos terveket az új alap megteremtéséhez. Hiszen mindig azt papolják, hogy politikai küzdelmeikhez erőt a népből meri-

tenek. Nos hát itt van a nép, amely eléggé megmutatta, hogy az ország politikai s gazdasági függetlenítését akarja. Ennek pedig megvan a pártja: a 48-as függetlenségi párt, amelynek programja ha jó volt arra, hogy a császári önkényvel szemben az országot ellenállásra bírja s a darabantokat elsöpörje: bizonyára jó lesz kormányzási alapnak is.

Éppen ezért a függetlenségi párt — öngyilkosság nélkül — alig mehetne bele abba, hogy programját összetörje s abból a 67-esek számára vegyes főlvágatot készítsen.

A változott viszonyok között egyetlen pártalakulás lehetséges: mondjanak le a 67-esek a 67-es alap erőszakolt föntartásáról. Ismerjék el, hogy ennek a nemzetnek hosszú időn keresztül — addig, amíg minden uralkodói akarattól független alkotmányos önállósága ki nem vivható — egyetlen politikai programja lehet s ez a 48-as függetlenségi párt programja. Dobják el a 67-es kiegyezés császári lobogóját s jöjjenek a függetlenségi párt nemzeti zászlója alá.

Ha ekként megszüntetik a függetlenségi párttal szemben a 67-es pártkereteket, akkor tiszta függetlenségi alapon helye lehet új pártalakulásnak éppen úgy, mint Európa többi alkotmányos államaiban.

De amíg nálunk akadnak pártok, melyek a nemzeti akarat érvényesítését osztrák befolyástól s császári akaratától teszik függővé: addig a nemzet lelkéből sarjadzott függetlenségi párt programjának elhagyása s ezenkívül új párt alakulása egyértelmű volna függetlenségi törekvésünk elárulásával s a nemzet cserbenhagyásával, mely évszázadok óta küzd e nemzet függetlenségeért.

Ezért mi nem kérünk az olyan fuzióból, mely a császárilag szabadalmazott pártprogram alapján akar létrejönni.

A boritaladó.

Nem szállítják le.

Tudjuk azt, — nem kell bővebben részletezni, hogy a szőlőgazdaság mennyi mindenféle teherrel van sújtva. S ráadásul itt van a boritaladó is, amely éppen nálunk, ahol a szőlőszet egy nagyon fontos közgazdasági ág — igen magas. Egyik nyugati államban sincs ma már olyan megadóztatva a borfogyasztás, mint

nálunk s ezt különösen akkor érezzük meg, amikor nagyobb bortermelés van s annak elhelyezése nehézségekbe ütközik.

Eltekintve azonban ettől is, az 1899. XXV. t. cikk 3. § a még arról is intézkedik, hogy azon kisebb szőlőbirtokosoknak, akik állami, törvényhatósági vagy községi alkalmazottak sem korlátlan, sem korlátozott kimérésre engedély nem adható.

Mindez természetes, hogy elveszi a kedvét az intelligenciának a szőlőtermeléstől, holott éppen itt volna a várható az okszerű szőlőművelés terjedése.

A boritaladó a költségvetési javaslatban közel 21 millió koronával szerepel, mint bevétel. Ez pedig azt jelenti, hogy a tétel változatlan marad a múlt évvel szemben, holott annak törlésére vagy legalább is leszállítására évek óta a legnagyobb tevékenységet fejtik ki az érdekeltek körök. Sőt úgy tudjuk a földművelésügyi miniszter is belátta a boritaladó sérelmes voltát s megígérte, hogy annak mérséklésébe bele megy. Nyomat azonban ennek a költségvetésben nem találjuk.

Azt hisszük, hogy ezt tétlenül ismét nem nézhetjük. Mert a boritaladó törlése létkérdés a szőlészetre nézve, létkérdés a szőlészettel foglalkozó és abból élő tizenöt millió embernek, gazdának, sőt az értékesítés révén a kereskedőnek és fogyasztó közönségnek is.

NAPI HIREK.

Szeptember 10.

Távol idegenben, a szabad Svájc földjén egy enberi formájából kivetkőzött vad, egy valódi szörnyeteg gyásznappá tette ránk nézve szeptember tizedikét, mert elrabolta tőlünk koronás uralkodónkat.

Nemzeti nagy halottunk, Erzsébet! A szomorú évfordulón megemlékezünk rólad, a legnemesebb, a legjobb, de egy szerelmű a legbusabb királynéről. Nagy volt a te érző szíved, de azért elviselted a sok nagy csapást. Finom volt minden teted, mely által helyet szereztél az egész nemzet lelkében. Anyai szereteted még nemesebb tette a magyar anyák szívét példát adván nekik, hogyan kell a zsenge, gyöngye kis gyermekek szívét bevonni szeretettel és a lelki nemességet megadni, hogy így gazdagabb legyen a magyar haza.

A mai sivár világban hányszor eszünkbe jut a legjobb királyné önzetlensége, vigasztaló beszéde, amellyel milliókat megerősített. Hányszor látjuk a te puha kezedet, mellyel annyi könnyet letöröltél és enyhítéd a szenvedők fájdalmát.

Nem a sors mostoha-sága-e, hogy Te annyi milliót megvigasztaltál, csak téged nem tudott megvigasztalni senki. A Te szívedet többször átjárta a fájdalom töre, de azért megmutattad, hogyan kell csapásokat békén elviselni. Példát adtál, hogy mindennél előbb való az anyai szeretet fonsége.

Olcsó pénzkölcsönt

kieszközlők **3 és 4 százalék kamatra**, bármily nagy összegig, nagy kamatu kölcsönöket becserelették, értékpapírok és sorsjegyek vétele és eladása a **napi** árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett eszközöltetnek. **Ingatlanok** adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.

Mikor egyetlen fiadat elvesztéd, a nemzet is együtt érzett veled a fájdalomban, mert hiszen a nemzetnek is a legszébb reménye szállott a sírba Rudolf trónörökösrel.

Hogy mily nemes és mily becsülésre méltó volt a te lelked, azzal mutattad meg leginkább, hogy Te akkor is szeretél bennünket, mikor Bécsben mindenki haragudott reánk. Te akkor tanultál meg magyarul, mikor árva nemzetünket anynyian meggyűlölték s valódi anyjává lettél az elhagyott népnek. Angyali közbenjárásoddal kibékítéd a királyt nemzetével, elvezetted hozzánk, kik királyt már oly régen nem láttunk.

Ezért fáj szívünk, ha szomoru halálodra visszaemlékezünk és szerencsétlen kimúlásod évfordulóján kétszeresen érezzük a nagy veszteséget, melyet a sors reánk mért.

○

Kecskemét, szeptember 9.

— **A királynő halálának évfordulója.** Erzsébet királyné tragikus halálának évforduló napját, szeptember 10-ét az idén is méltó kegyelettel üli meg az egész ország. Kecskeméten a templomokban gyászistentiszteletek lesznek, az iskolákban pedig emlékülnepeket rendeznek.

— **Bizottsági ülés.** A város építési bizottsága holnap, csütörtökön és pénteken délután 3 órakor a városháza bizottsági termében folytatólagos ülést tart, melynek tárgya az új építkezési szabályrendelet, valamint az új szabályozás tervezete.

— **Tanítónő választás.** A kecskeméti községi iskolaszék tegnap délelőtt 11 órakor tartotta a tanítónő választást. A pályázók közül szótöbbséggel O. risz Hedviget választották meg.

— **Ferenczy Ida beteg.** A Semmeringről táviratozzák Kecskemétre: *Ferenczy Ida*, néhai Erzsébet királyné volt udvarhölgye, aki jelenleg a Semmeringen a „Südbahn” szállóban tartózkodik, az utóbbi időben annyira betegeskedik, hogy Budapestre és Kecskemétre tervezett utjától el kell állnia s így az Erzsébet királyné örökimádási templom mai ünnepélyes felavatásán nem vehetett részt.

— **Eljegyzés.** *Héjjas Sándor* gazdálkodó eljegyezte *Tóth Pál* gazdálkodó és neje *Sághi Terézia* kedves leányát *Teruskát*.

— **Földrengés.** Már-már egész megszokottá válik Kecskeméten a földrengés, mely minden hónapban egyszer kétszer meglátogat bennünket. Tegnap, kedden éjjel egynegyed 12 órakor is elég érezhető nyugot délkeleti irányban haladó földrengés jelentkezett erős moraj kíséretében. A függő tárgyak megintogtak, itt-ott a fal is megrepedezett, komolyabb baj azonban sehol sem történt. Ejjél után 12 óra 28 perckor a földrengés megismétlődött az elsőtől mértén jóval gyengébb jelenéssel. A rengésre a legmélyebben alvók is felébredtek.

— **Uj zeneiskolai tanítónő.** A Lányi Ernő országos hírv. zeneszerző igazgatása alatt álló szabadkai zeneiskola *Falta Gizellát*, *Szent-Gály Gyula* és *H. Halmay Irma* kiváló tanítványát, aki az utóbbi időben állandó helyettesként működött városi zeneiskolánknál, a zongoratanszakra tanítónővé választotta. Mi sem tanúsítja inkább városi zeneiskolánk kiváló hírnevét, mint az a körülmény, hogy több pályázó mellőzésével, egyedül a kecskeméti városi zeneiskola végbizonyítványa alapján, a zongoratanszék betöltésére *Falta Gizellát* hívták meg.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatási miniszter Szeremlei Császár Ákos tanítót és joghaligatót, lapunk munkatársát Fogaras vármegye kir. tanfelügyelőségéhez tollnokká nevezte ki.

— **Nem lesz ankét a városok ügyében.** Mi is megirtuk a napokban, hogy gróf *Andrássy Gyula* belügyminiszter a vidéki városokat szeptember havára ankétra hívja egybe, melyen a városok állami segélyezésének kérdését fogják megvitatni s amelyen szó lesz a városok beruházási kölcsöneinek kedvező feltételek mellett való megszerzéséről is. Az ankét azonban, mint hírlik, most elmarad. A városok segélyezése nem egyedül a belügyminiszter akaratától függ, hanem inkább a pénzügyminiszterétől. A segélyezésnek nemesak a mértéke, de a módja is attól függ, hogy a pénzügyminiszter mily összeget tud a városok részére kilátásba helyezni. Ha ez az összeg csekélyebb lesz, akkor olyan kúcsot alkalmaznak, aminek alkalmazásával ez a csekélyebb összeg fog a szükségletnek megfelelni; ha a kormányának nagyobb összeg áll rendelkezésére, akkor más alapon fogják a segélyezés módját megállapítani.

— **Gyümölcs- és szőlőkiállítás.** Az Országos Magyar Kertészeti Egyesület Budapesten szeptember 27-től október 4-ig *Darányi Ignác dr.*, földmívelési miniszter védnöksége alatt a városligeti iparsarokban gyümölcsvásárral egybekötve országgyümölcs- és szőlőkiállítást rendez. — A kiállításon résztvesznek Kecskemét város gyümölcstermelői közül is igen sokan.

— **Választás.** *Jobbágy Irén* okleveles tanítónőt a jászkeséri ref. egyháztanács a tegnapi napon a jászkeséri ref. elemi iskola tanítójává választotta.

— **Jótekonyság.** *Kovács Antal VIII. tized 68. szám* alatti lakos a múlt év szeptember havában 20 koronát talált a piactéren. Mivel a pénznek nem akadt gazdája, a fennálló törvény értelmében a talált tárgy a megtalálót illeti. *Kovács* a talált 20 koronát vissza is kapta a rendőrségtől és az összeg egyik felét a Rákóczi szobor javára, a másik felét pedig a kecskeméti Siketnéma-intézet javára adományozta.

— **Szőlőtulajdonosok figyelmébe.** Figyelmeztetjük a helybeli szőlőtulajdonosokat, hogy a fogyasztásra szánt bormennyiséget a javadalmi hivatalnál bejelenteni el ne mulasszák, mert a boritaladó kedvezményes fizetésére való igényük bejelentésének határideje folyó hó 15-ikén lejár.

— **Rehabilitált végrehajto.** Számtalan panasz érkezett *Elek József* kecskeméti végrehajto ellen hivatalos működéséből kifolyólag. — A kecskeméti törvényszék mintegy 30 rendbeli fegyelmi vétségért vonta felelőségre s az enyhítő körülmények figyelembe vételével 100 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen az ügyész felebbezván, a királyi ítélőtábla most tárgyalta másodfokban ezt a fegyelmi ügyet *Freureisz István* tanácselnök elnöklété alatt. Dr. Magyar főügyési helyettes hivatalvesztéssel kérte suttani *Elek Józsefet*, a tábla azonban felmentő ítéletet hozott.

— **Kevés kukorica, kevés burgonya.** A földművelésügyi miniszter ma teszi közzé a hivatalos vetésjelentést, mely a szeptemberi elsejei állapotot tünteti fel. A jelentés szerint az idei tengeritemés rosszabb lesz a tavalyinál, mert míg a múlt esztendőben 39 53 millió métermázsza tengeri termett, addig az idén 37.91 millió métermázsza tengeri termés várható. A burgonyatermést még mostohábbra becsüli a miniszter jelentése, mert a tavalyi 48 49 millió métermázszával szemben az idén csak 36 22 millió métermázsza burgonyára számíthatunk.

— **Uj szemétkerakodó helyek.** A városi tanács, mivel a régi szemétkerakodó helyek megteltek, új szemétkerakodó helyekül a vásártéren a Cédulaház mellett fekvős és a Mezei-utca külső végén levő lapos s vízállásos helyeket jelölte ki. A tanács egyúttal elrendeli, hogy az új szemétkerakodó helyre vitt szemétket és törmeléket az illetőknek el kell egyengetni.

— **Szerencsétlen lövés.** *Lajosmizséröl* írják: *Rubus János* 20 éves legény, gazdálkodó fia, szombaton egy pisztolyal ellátta a kezét. A sérülés oly természetű, hogy bevitték a kecskeméti városi kórházba, ahol dr. *Csabay Géza* tiszti főorvos a legény balkezének mutató ujját levágta.

— **A takarmányhiány enyhítése.** A földművelésügyi miniszter legközelebb az összes vármegyei és th. városi gazdasági egyesületeket értesíteni fogja, hogy hajlandó a takarmányhiány által érintett vidékeken rendelkezésre álló szarvasmarhatenyészanyagból tett vásárlásoknál az egyes vásárlók javára a mezőgazdasági testületeknek a beszerzési ár 10 százalékát az államkincstár terhére elengedni. Kölesönnek azonban ilyen vásárlásoknál nem lesz helye.

— **Halál a sineken.** A ceglédi állomáson az egyik mozdony tolatást végzett, a mikor is *Palásti Mihály* vasuti munkás, addig is, míg a mozdony jön félreállt, leült a vágányra s maga mellé tette a lámpát. Azonban az állom elnyomta s az ugyanazon vágányon haladó mozdony a szerencsétlen embert szétronsolta s azonnal halált okozott. A mozdony vezetője ellen gondatlanság miatt a vizsgálat folyamatban van.

— **Hó szeptemberben.** Az augusztusi meleg napok után hirtelen hidegre vált az idő. Sőt már havat is jelentenek az ország felső vidékéről. Így — a jelentés szerint — *Löcsén* és *Bocsán* tegnap egész napon át havazott a hegyek között. Kecskeméten most még csak az éjjelek és reggelek szoktak érezhetően hidegek lenni, közelg a tél!

— **Tanyai kutyák.** Dacára a szigorú rendelkezésnek, hogy a tanyai kutyákat különösen az utak mentén levő tanyákban a nappali órákban kötve kell tartani, nem tartják be a tanyaiak, mert kutyik valóságos kirohanásokat tartanak a közlekedőkre. Egy kis szigorúbb ellenőrzés, még inkább több feljelentés nem ártana, hogy a rendelet megszegőit megbírsághassák.

— **Hazai minták tengerentúli piacokra.** Ismételten említettük, hogy az *Adria* és az *Adria* által képviselt *Guuard* társaság hajóin hazai minták 10 tonna erejéig díjmentesen szállíttatnak a tengerentúli piacokra. Ezt úgy kell értelmezni, hogy több hazai kiviteli cég egy-egy hajón összesen 10 tonna erejéig szállíthat díjmentesen mintaküldeményt. Egy cég csak annyi mintaküldeményt fogadhat el díjmentesen szállításra, amennyi a jelentkezők számához képest egy-egy cégre esik.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi szeptember 8—9-én.

Születések. *Dudás István rk.* *Agárdi István rk.* *Kincses Sándor ref.* *Szabó Judit rk.* *Kokovai Sándor rk.* *Bán Mária ref.* *Sárközi György rk.* *Barta György rk.* *Hulasi László rk.* *Farkas József rk.* *Oláh Károly rk.* *Mészáros Anna rk.* *Cseh Eszter ref.*

Halálozások. *Gábor Ilona Margit rk.* 4 hónapos. *Vékony Mária rk.* 14 napos. *Szente Varga Ferenc ref.* 60 éves. *Lapéta Jánosné Markó Sára rk.* 46 éves. *Sárközi György rk.* 3 napos. *Özv. Sziládi Józsefné Nagy Zsuzsanna ref.* 68 éves. *Özv. Nagy Jánosné Kovács Juliánna rk.* 60 éves.

Kihirdettek. *Mócza Mihály rk.* *Hajagos Juliánna rk.* *Varga Pal rk.* *Polyák Juliánna rk.* *Z. Kovács István rk.* *Tót Erzsébet rk.*

Házasságot kötöttek. *Ambrus József rk.* *Tót Juliánna rk.* *Bende József rk.* *Toldi Teréz rk.* *Szabó Sándor rk.* *Bakó Mária rk.* *Nyiri Béni izr.* *Rothfeld Vilma izr.*

Birtokváltások.

Közgazdasági Bank megvette *Dékány Imréné* 5 tized 20 számú házát 73,500 koronáért.

Burián Pál megvette dr. *Kiss Sándor* 4 tized 4. sz. házát 15,200 koronáért.

Az orgoványi büntény.

Rablógyilkos esküdt.

Nyomozás mindenfelé.

(Kiküldött tudósítónktól.)

Az Orgoványon ezelőtt 4 évvel vadállatias módon elkövetett gyilkosság még mindig nagy izgalomban tartja Izsák és Orgovány község lakosságát. Ez a csendes természetű nép nem tud napirendre térni az esett fölött. Gellért Imre tanyája valóságos bucsujáró hely. A népség százával keresi föl a birtokot, amelyet a csendőrség még mindig megszállva tart. Gellért Imre tanyáján különben házkutatást is tartottak, de az eredményt az ügyészség szigorúan titokban tartja.

Ujabbán a következőket közöljük a szenzációs esetről.

Első hír a gyilkosságról.

Amikor az izsáki piacon Dedicki Lajos, Gellérték voltak kocsisa elszólta magát arról, hogy nem szeretne úgy járni, mint az évekkkel ezelőtt eltűnt Német István, a faluban ennek nagy híre terjedt.

Most már Dedicki megijedt és hogy enyhítse bünpalástolásának bűneit, még aznap sürgőnyt küldött Monorra Német nének:

— Jöjjön azonnal, megmondom hová lett a férje!

A szegény Németné a táviratnak nagyon megörült és még akkor éjjel vonaton Kecskemétre utazott. Innen egy fuvaros kocsin augusztus 29-én Orgoványra ment és a Nyiszproti csárdánál tudakozódott először Dedicki Lajos lekhelye után. Nagy nehezen megtalálta, de nem Orgoványon, hanem Izsákon a késő délutáni órákban.

Németné ekkor sirva kérte az embert, mondaná meg hova lett a férje, él-e, hal-e?

Dedicki nagyon nyugodtan és röviden felelt:

— Az urát lelkem ezelőtt negyedfél évvel meggyilkolták, tudom azt is, hogy hol, tudom azt is, hogy kiesoda. Menjünk a csendőrségre.

A szegény asszony bár elvult készülve a legrettenetesebb hírre is, de azért nagyon megrendítette ez a híradás és fél óra kellett míg magához birt térni.

Akkor elmentek a csendőrségre, ahová nemsokára megérkezett a másik korona tanu is Aczél Mária.

Megtörtént tehát a súlyos feljelentés, hogy 1904. év január vége felé Gellért Imre, Borsos János, Német Mihály, Farkas János kegyetlenül meggyilkolták Német István Gellérték pincéjében, majd pedig kirabolták és a holttestét a tanya végében ugyanazon éjjel elásták. A gödröt Dedicki Lajos kocsissal ástták meg, de a hullát nem mutatták meg neki.

Az ásatások.

A tanuk vallomásai alapján tehát a nevezett gyilkosokat letartóztatták. Am a dolog mégse ment simán.

Ugyanis másnap megjelent a helyszínen Kapy Lajos vizsgálóbíró és 8 napszámos embert fogadott és a tanuk jelenlétében hozzá fogtak a tanya környékének felásatásához.

A hulla azonban ekkorra eltűnt!

Találtak egy fa tövében véres homokot és véres faltörmelékét, amit a gyilkosok a pince takarítás után ástak el oda.

Ez azonban még nagyon kevés volt. A vizsgálóbírónak sürgősen a hulla kellett, mert a letartóztatottak szabadlábra helyezését mindinkább sürgették bizonyíték híján.

Hanem a vizsgálóbíró Kapy Lajos erre nem volt egykönnyen rábirható, mert ő most már szentül megvolt győződve, hogy a gyilkosságot nem követhették el mások, csak a már letartóztatott emberek.

Ekkor rendelte el Kapy a 150 hold birtok felásatását. Tizenhat munkás

fogott hozzá a csendőrök felügyelete mellett a birtok különböző pontjain az ásás munkájához, amely három nap, három éjjel szakadatlanul folyt, de eredménytelenül. Most már tisztán lehet látni, hogy a gyilkosok készültek a bűn kiderítésére, a véres hullát, az egyetlen fő bizonyítékot máshová rejtették, kivették a régi helyéről és máshová temették el.

Hanem a szívós kitartással folytatott vizsgálat végre megszülte az eredményt. Pénteken késő éjjel távirat érkezett Izsákról: „Hulla megvan!”

A bíróság a helyszínen.

Szombaton korán reggel négy kocsival hajtatót ki a törvényszék Gellérték tanyájára Orgoványra, amely a puszta nyugat részén van éppen az izsáki határon. Gellért földje mesgyés az izsáki földdekkkel. Igen szép birtok körülveve kis erdőkkel, a szélén buckkával.

Amikor a kiküldöttek megjelentek, már akkor egy valóságos székértábor volt a birtok környéke. Több száz kíváncsi ember jelent meg Izsákról és Orgoványról.

A meggyilkolt egy bucka tövében volt nagyon szűk gödörbe elföldelve guggoló helyzetben. Bizonyára úgy kellett belegyömöszölni. A boncolást ott a helyszínen elvégezték az orvosok, mert zárt helyen lehetetlen lett volna az irtóztató hullaszag miatt az a művelet.

A törvényszék kivitte magával Pataky Imre ipariskolai igazgatót is, aki a helyszínről pontos rajzot vett fel. Ugyancsak lerajzolta a tanya egész környékét, az épületeket, a pincét stb.

A boncolás és a jegyzőkönyv felvétele után a hullát koporsóba zárták és az orgoványi temető hullaházába helyezték, ahonnét hétfőn délelőtt temették el a szerencsétlen áldozatot most már harmadszor. A temetésen ezernél több ember volt jelen a két községből.

Rablógyilkos esküdt.

A múlt év decemberben tartották Orgoványon a községi esküdtek választását.

Az esküdtek lajstroma közé Gellért Imre is belekerült, mint jelölt. Mint vagyonos embernek helyet kellett szorítani a tanácsban. A lakosság között voltak azonban elégedetlenek, akik ferde szemmel nézték Gellért Imrét. Nem hittek ennek az embernek tisztaságában.

Molnár Mihály tekintélyes orgoványi gazda meg is mondta id. Király Gábor bírónak:

— Bíró uram, minek nekünk az a Gellért Imre? Hiszen annak a szeméből se néz ki jól...

A bíró azonban így nyugtatta meg:

— Annak a község házán a helye. Nem rabolt, nem gyilkolt, becsületes ember, mással ne törődjünk!

Pedig rabolt is, gyilkolt is — és esküdt lett belőle...

A tettések a fogságban.

A rablógyilkosok kihallgatása még mindig folyik. Azok tagadnak mindent, dacára a legsúlyosabb bizonyítékoknak és tanuk egybehangzó vallomásainak. Tagadnak erősen, semmiről semmit nem akarnak tudni, pedig ez által csak súlyosbíjják a helyzetüket.

Gellért Imrénét, akit vasárnap tartóztattak le, szintén kihallgatta a vizsgálóbíró. Az asszony nagyon meg van törve a bünténynek illetlen fordulatától és most betegesen fekszik. Vallomását a legnagyobb titokban tartják.

Dedicki Lajos kocsist valószínűleg egyelőre szabadlábra helyezik, bár a büntetését bünpalástolásért aligha kerülheti el.

Ujabb bűnök.

Izsákról táviratozzák nekünk: **A lakosság itt azt beszéli, hogy Gellértéket nem lehetetlen, hogy még más bűnök is terhelik. Mindig nagyon pénzesek voltak. Azt is suttozzák, hogy valami pénzhamisító bandával lehettek bűnös szövetésben.**

CSARNOK.

Hogyan foglaltuk el Boszniát?

Visszaemlékezés a 30 éves évforduló alkalmából.

— Irta —

Zilzer Adolf, az okupáció idején Mollináry ezredbeli szakaszvezető.

A Sebinyei útközet.

Augusztus hó 15-én korán reggel tovább ment az ezredünk a hegyek közé a felkelőket kémlenni, mintegy két órai menetelés után néhány felkelő bukkant fel egy magas hegyen s midőn észre vettek bennünket, trombita jelt adtak és azonnal futásnak eredtek, mi néhány lövést tettünk a felkelőkre és azután folytattuk útunkat hegyről hegyre.

(Azon trombita jelt, melyet a felkelők adtak, ezredesünk parancsára egy ami kürtösünk közül azonnal utánozta és ezen trombita jelt a Mollináry ezred, mint ismertető jelt még máig is fentartartja.)

Délután két óra tájban egy ház elé ért az ezredünk, itt fegyverünket gúliba raktuk. Ezen ház udvarán egy vízmedence volt, melybe kösziklából folyt a víz.

Itt vizet ittunk, ezután a szemfüles bakák házkutatást tartottak és a házban talált értékes tárgyakat zsebre vágták.

Midőn a kösziklából eredő kítőnő vízzel jóllaktam és tábori kulacsomat is vízzel megtöltöttem, vissza mentem a gúliba rakott fegyverekhez melyek alacsony sövénykerítés mögött egy kis árnyék volt, átléptem tehát ezen kerítést, hogy az árnyékban egy kis pihenőt tartsak a bornyúmat levettem, mert bizony ökelme már nagyon megnyaldosta a hátamat. Ezután a menázihoz készülődtem, de a kenyeres tarisznyában nem volt egyéb egy kis komisz kenyérnél. Eközben éber ezredesünk folytonosan az előttünk levő hegyeket vizsgálta, hogy nem e lepnek meg a felkelők, bizony vizsgálódása nem volt ok nélküli.

Azon hegy csúcsán, mely előttünk elterült, egy kis erdőcske volt. A háztulajdonos, melynek udvarán vizet ittunk egyik szemére vak volt, ez akkor, mielőtt az udvarba léptem a kapu előtt állt és folyton a hegy csúcsán levő kis erdőt vizsgálta s midőn az udvarból visszatértem, akkor is folyton a hegy csúcsát vizsgálta. Ezen felszemére vak török vizsgálódása gyanusnak tűnt fel előttem és kezdtem én is a hegy csúcsát vizsgálni, de mivelhogy egy kissé rövidlátók a szemeim, nem tudtam a hegyen semmiféle mozdulatot észre venni, én tehát leültem az árnyékba a sövény kerítés mögé, hogy az említett kis darabka komiszkenyeret bekebelezsem, de alig fogtam a lakomához, ezredesünk aki mint említettem folytonosan a hegy csúcsán levő kiserdőt vizsgálta, észre vette amint a felkelők a hegy ormán levő kis erdőből támadást akarnak ellenünk intézni. Ekkor ezredesünk elkiáltotta magát „legények fel gyorsan a hegyre ott vannak a törökök!”

Ezen kiáltó szavakra felugrottam ülő helyemből, a bornyúmmal mitsem törődve otthagytam, mert nem volt idő, azt ismét magamra ölteni. Fegyveremet magamhoz ragadtam és mintegy 50 emberrel a századomból az előttünk levő hegyre mentünk, de megjegyzem, hogy a történetek közt az ezrednek legnagyobb része még az említett háznak udvarán volt vizet inni.

Amidőn a hegy csúcsához közeledtünk, századomból egy Czákó István nevű káplár észrevette, hogy az erdőcskében egy fán, egy török töltögette puskáját, mely körülményre engem a káplár figyelmeztetett mondván, hogy rögtön leveszi a fáról. A káplár a törököt rögtön célba vette, néhány pillanat múlva fegyvere eldőrdült, a török találva a fáról azonnal leesett és szörnyet halt.

A felkelők ezt látva, azonnal berzasztó golyó záporral válaszoltak, mire e csekély számú legénységgel rögtön állást foglaltunk.

Allandó ingyen gépkiallítás!

Allandó ingyen gépkiallítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde R.-társaság raktárában.

A balassagyarmati gazdasági gépkiallításban résztvevő. Saját gyártmányú borprések, szőlőüzök sokkal olcsóbban kaphatók, mint eddig bárhol. Kis 2 soros kézívetőgép, szőlősoroknál helyettesíti a jelenleg igen drága szalmázást. Cséplőgépekhez tábori tűzhely, fújtató. Megérkeztek a híres Kuhn-féle vetőgépek (Hungaria Drill, Mosoni Drill), mindenféle nagyságban. — Vasállványú saját gyártmányú kukorica-morzsolók, mázsák, szecskavágók, répavágók, boronák, kukoricadarálók, és minden gazdasági gépek, a legerősebb szerkezetű acélekék

Gyári telefon:
163.

csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók

Raktár telefon:
169.

●●●● (Rákóczi-úton, a Leszámitoló-Bank palotájában). ●●●●

Vetőgép, borprés és szőlőüzó vásár,

egészen olcsó ár.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Sürgöny!

Mielőtt meg nem nézi

Szigeti Lipótnál

a sutúkat,

addig ne vegyen a szőlősgazda sehol, mert ha megnézi, máshol ne fog venni,

csak Szigeti Lipótnál.

Egyedüli árusítója az Express-borsajtóknak

Kecskeméten

Szigeti Lipót, Rákóczi-ut, zsidóegyház épületében.

A legfinomabb

édes tejszínből készült

tea vaj

kilogrammját megrendelésre 2 korona 60 fillérért vasuton bárhová szállítja Fejér József tejjgazdasága Iga z falva (Krassómege.) 7000-5-3

4 igen csinos cserép-kályha, több vaskályha,

csinos ablak-függönyök (roletták), több igen izléses

villany-luszterek

2—6 közötti elágazással,

kirakat- és ajtó-redőny,

2 darab ablak 1 fejszereléssel, egy nagy

kirakat üvegtábla

rámába

igen olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Földbirtok bérbeadás.

A Schvarcz-féle Baracs pusztáján, a jobbik részéből, az Ilona-major körül 880 hold szántó föld részletekben kiadó. Ezen terület felelőse prima fekete föld és kaszáló, felelőse jó kötött barna homok. — Ugyanott vállalnak teleltetésre 150 drb. szarvasmarhát szeszgyári moslékra, rozszalmán, polván, kukoricaszaron. — Feltételek a tulajdonosnál Baracspusztán megtudhatók

Friss pörkölt kávé!

Nagy László

fűszer-, festék- és csemege-kereskedése

Itcés - piac. Kecskemét. Itcés piac.

Ajánlok a n. é. fogyasztó közönségnek meg-nagyobbított és újonnan berendezett helyiségemben pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető legolcsóbb árban friss fűszerárúkat, friss töltésű ásványvizeket és saját őrlésű hengeralmi lisztet, különféle sajtot, szalámit, líptói túrót, sonkát, naponta érkezett friss teavajat előnyös árban; — továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt nagy mennyiségben raktározott Ó-Rizling boraimat, mélyen leszállított árban szolgáltatatom ki.

	K. fill.
1906 évi kövidinka 1 lit. palack	—72
1905. évi Rizling " "	—80
1904. évi Ó Rizling " "	—90
1902 évi Muskát Ottonel zamatos 1 20	

Naponként szép, friss cs mege-szölő kiló számra és posta kosarakban bérmentes szállítással kapható.

Telefon: 111.

Telefon: 111.

Ugyanitt két fiu TANONCUL

felvétetik.

1904. évi valódi barackpálinka!!!

Eladó birtok.

Urréten 12 hold föld új tanyával; Talfájában 12 hold föld tanyával, közelségénél fogva mindkettő zöldségtermelőnek alkalmas; Talfájában 24 hold föld 4 hold szőlővel és tanyával;

IV. tized 225. számú ház, mely üzlethelyiségnek alkalmas, — mindannyi tehermentesen eladó. Értekezhetni Kemény Pál tulajdonossal, IV. tized 225. számú házában, ahol 15 hektó bor van eladó. — Keres megvételre egy tagban 50—70 hold földet. 6940—12—8

Jobb helyzetben volt

40 éves, nőtlen, keresztény ember, olcsó díjazás mellett felügyelői, pénzbeszedői vagy ahhoz hasonló könnyű foglalkozásu állást keres nemeslelkű nagybirtokosnál vagy vállalatnál, akár a vidéken is. Igényei szerények.

Cím a kiadóhivatalban megtudható.



BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús,
Orvosilag ajánlva. rendkívül üdítő asztali viz. Orvosilag ajánlva.

Ivógyó módra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és tővényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásnak bizonyult. Prospektust kivanatra küld a forráskezelőség.

5642 Muschong buzai gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Kapható Kecskeméten:
Gyenes S. és Piai, Nyirady László, Stein Lajos, Kocsis Gy. és özv. Dékány Imréné cégeknél.